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Cette épreuve comporte deux (02) pages numérotées 1/2 et 2/2.  

L’usage de la calculatrice scientifique est autorisé. 

𝑬𝑿𝑬𝑹𝑪𝑰𝑪𝑬 𝟏  (2 points) 
Recopie le numéro d’ordre de chacune des affirmations dans le tableau ci-dessous et associe-le à la lettre 

correspondant à la bonne réponse. Exemple : 1-C 

N° Affirmations 
Réponses 

A B C 

1 Les nombres √5 − 2 𝑒𝑡 √5 + 2 sont 
 Des nombres 

opposés  

Des nombres 

inverses 

Des expressions 

conjuguées 

2 −2 < 𝑥 ≤ 3 signifie que 𝑥 ∈ [−2; 3] 𝑥 ∈ ]−2; 3] 𝑥 ∈ [−2; 3[ 

3 L’amplitude de l’intervalle [−3 ; 5[ est  2 −8 8 

4 
La fraction rationnelle 

3𝑥

𝑥+1
 existe si et 

seulement si 
 𝑥 ≠ 1 𝑥 ≠ 0  𝑥 ≠ −1  

5 
−5

3
+

2

3
 est égale à 1 

−7

3
 −1 

 

𝑬𝑿𝑬𝑹𝑪𝑰𝑪𝑬 𝟐  (2 points) 

Le tableau ci-dessous comporte des affirmations. Ecris le numéro de chaque affirmation suivi de la lettre V si 

l’affirmation est vraie ou de la lettre F si l’affirmation est fausse. 

 Exemple : 1-V 
N° Affirmations 

1 La réciproque de la propriété de Pythagore permet de justifier qu’un triangle est rectangle 

2 

𝐴𝐸𝐶 est un triangle. 𝑇 ∈ (𝐴𝐶) ; 𝑅 ∈ (𝐴𝐸)  et (𝐸𝐶)//(𝑅𝑇). 

D’après la propriété de Thalès, on a :
𝐴𝐸

𝐴𝑅
=

𝐴𝑇

𝐴𝐶
 

3 

𝐴𝑀𝐵̂ est un angle aigu inscrit dans un cercle et 𝐴𝑂𝐵̂ est  l’angle au  

centre associé à 𝐴𝑀𝐵̂. Alors mes 𝐴𝑂𝐵̂ =
1

2
 mes 𝐴𝑀𝐵̂   

4 
Si 𝐻𝐼𝐽 est un triangle tel que 𝐻𝐽2 = 𝐻𝐼2 + 𝐽𝐼² alors d’après la réciproque de la propriété de Pythagore, 𝐻𝐼𝐽 

est rectangle en 𝐼. 

5 Dans l’égalité 𝑆𝑅⃗⃗⃗⃗  ⃗ = −3𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ on peut affirmer que les vecteurs 𝑆𝑅⃗⃗⃗⃗  ⃗ 𝑒𝑡 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ sont colinéaires 

 
 

MATHEMATIQUES 

 

 

leS
av

oir.
net



Direction Régionale de l’Éducation Nationale et de l’Alphabétisation de Korhogo 

2/2 
 

 

𝑬𝑿𝑬𝑹𝑪𝑰𝑪𝑬 𝟑  (3 points) 

On donne le nombre réel suivant :      𝐴 =
1

3+2√2
         

1- Justifie que  𝐴 = 3 − 2√2 

2- Sachant que  1,414 < √2 < 1,415 , justifie que  0,170 < 3 − 2√2 < 0,172   

3- Déduis-en l’encadrement de 𝐴 par deux nombres décimaux consécutifs d’ordre 2.                      

𝑬𝑿𝑬𝑹𝑪𝑰𝑪𝑬 𝟒  (4 points) 
L’unité de longueur est le centimètre (cm). 

Sur la figure codée ci-contre qui n’est pas en grandeur réelle, 

on donne : 𝐴𝐵 = 12 ;  𝐴𝐸 = 8 ;  𝐴𝐹 = 6   et  𝐴𝐶 = 9. 

1- Démontre que les droites (𝐸𝐹) et (𝐵𝐶) sont parallèles. 

2- Sachant que 𝐸𝐹 = 10, calcule la distance 𝐵𝐶.                              

3- 𝐺 est le point du segment [𝐵𝐶] tel que 𝐹𝐺𝐵𝐸 est un parallélogramme. 

  Démontre que 𝐹𝐺⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑆𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

𝑬𝑿𝑬𝑹𝑪𝑰𝑪𝑬 𝟓  (5 points) 

On donne la fraction rationnelle 𝐹 =
(𝑥−3)(2𝑥+1)

(𝑥−2)2−1
 

1) Justifie que (𝑥 − 2)2 − 1 = (𝑥 − 3)(𝑥 − 1). 

2) a- Détermine les valeurs de la variable 𝑥 pour lesquelles 𝐹 existe. 

b- Lorsque 𝐹 existe, justifie que 𝐹 =
2𝑥+1

𝑥−1
. 

3) Calcule la valeur numérique de 𝐹 pour 𝑥 = 5. 

𝑬𝑿𝑬𝑹𝑪𝑰𝑪𝑬 𝟔  (4 points) 

Lors d'une intervention sur un immeuble, les pompiers doivent atteindre une fenêtre 𝐹 située à 18 mètres 

au-dessus du sol en utilisant leur grande échelle [𝑃𝐹] de longueur 22 mètres. 

Le pied 𝑃 de l'échelle est situé sur le camion à 1,5 𝑚 du sol et pour que l’échelle ne glisse pas, le pied 𝑃 

de l'échelle devra être situé à une distance inférieure à 15 𝑚 de l'immeuble. 

  

 

 

1- Justifie que 𝑅𝐹 = 16,5 𝑚.  

2- Calcule la distance de l'immeuble au pied 𝑃 de l'échelle.  

3- Les pompiers peuvent-ils monter sur l’échelle sans 

qu’elle ne glisse ? Justifie ta réponse. 
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